



2022年1月15日
星期六
农历辛丑年十二月十三

今日4版
第18628期



无锡日报

习近平将出席2022年世界经济论坛视频会议

据新华社北京1月14日电 外交部发言人华春莹14日宣布：应世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布邀请，国家主席习近平将于1月17日在北京出席2022年世界经济论坛视频会议并发表演讲。

出席2022年世界经济论坛视频会议并发表演讲，具有重大意义。汪文斌在14日例行记者会上说，当前，新冠肺炎疫情仍在肆虐，世界经济复苏不确定因素增多，南北发展鸿沟不断扩大，经济全球化遭遇逆流，人类面临前所未有的挑战。

汪文斌说，疫情暴发以来，中方积极开展国际抗疫合作，促进世界经济稳定复苏，推动完善全球治理，同各国携手应对共同挑战。中方将继续致力于维护和践行真正的多边主义，愿与各国加强合作、共克时艰，为疫情后的世界发展贡献中国智慧、中国力量，推动构建人类命运共同体。

今日多云到晴 偏南风3级 最高气温:11℃ 最低气温:3℃ 明日阴到多云局部有小雨 1℃~8℃

全市党史学习教育总结会议召开

从党的百年奋斗历史中汲取智慧力量 满怀信心昂扬斗志走好新的赶考之路

杜小刚讲话 刘广忠到会指导 赵建军主持 朱爱勋出席

本报讯 1月14日，我市召开党史学习教育总结会议，全面总结党史学习教育成效和经验，部署安排巩固拓展党史学习教育成果各项任务。市委书记杜小刚强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记重要指示精神，全面落实中央和省、市委党史学习教育总结会议要求，不断总结巩固拓展党史学习教育成果，从党的百年奋斗历史中汲取智慧力量，大力弘扬伟大建党精神，坚决扛起“三大光荣使命”，满怀信心昂扬斗志走好新的赶考之路，奋力谱写“强富美高”新无锡现代化建设新篇章。省委党史学习教育第二巡回指导组组长刘广忠到会指导。市委副书记、代市长赵建军主持会议。市委副书记、政法委书记朱爱勋传达中央和省党史学习教育总结会议精神。

杜小刚指出，在全党开展党史学习教育，是以习近平同志为核心的党中央立足百年党史新起点、着眼开创事业发展新局面作出的一项重大战略决策。习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话重要论述，贯通历史、现实、未来，贯穿信仰、信念、信心，把我们对党的历史的认识提升到新高度，为我们总结好、巩固好、拓展好党史学习教育成果提供了根本遵循。全市各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要论述，在常学常悟常新中深刻把握百年奋斗的历史价值，深刻把握党史学习教育的根本目的、基本要求、主题主线、科学态度，坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，建立常态化长效化机制，巩固拓展党史学习教育成果，凝心聚力、砥砺前行，努力在现代化建设新征程上续写新篇章、创造新辉煌。

杜小刚指出，在全党开展党史学习教育，是以习近平同志为核心的党中央立足百年党史新起点、着眼开创事业发展新局面作出的一项重大战略决策。习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话重要论述，贯通历史、现实、未来，贯穿信仰、信念、信心，把我们对党的历史的认识提升到新高度，为我们总结好、巩固好、拓展好党史学习教育成果提供了根本遵循。全市各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要论述，在常学常悟常新中深刻把握百年奋斗的历史价值，深刻把握党史学习教育的根本目的、基本要求、主题主线、科学态度，坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，建立常态化长效化机制，巩固拓展党史学习教育成果，凝心聚力、砥砺前行，努力在现代化建设新征程上续写新篇章、创造新辉煌。

杜小刚指出，在全党开展党史学习教育，是以习近平同志为核心的党中央立足百年党史新起点、着眼开创事业发展新局面作出的一项重大战略决策。习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话重要论述，贯通历史、现实、未来，贯穿信仰、信念、信心，把我们对党的历史的认识提升到新高度，为我们总结好、巩固好、拓展好党史学习教育成果提供了根本遵循。全市各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要论述，在常学常悟常新中深刻把握百年奋斗的历史价值，深刻把握党史学习教育的根本目的、基本要求、主题主线、科学态度，坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，建立常态化长效化机制，巩固拓展党史学习教育成果，凝心聚力、砥砺前行，努力在现代化建设新征程上续写新篇章、创造新辉煌。

本报讯 根据中央和省统一部署，1月14日，市委常委会召开党史学习教育专题民主生活会，以“大力弘扬伟大建党精神，坚持和发展党的百年奋斗历史经验，坚定历史自信，践行时代使命，厚植为民情怀，勇于担当作为，团结带领人民群众走好新的赶考之路”为主题，联系市委常委会工作，联系坚决维护党中央权威和集中统一领导各项规定执行情况，联系贯彻落实习近平总书记重要指示批示和党中央决策部署的实际，联系学党史、悟思想、办实事、开新局的实际，联系严格执行中央八项规定及其实施细则精神和解决形式主义突出问题、为基层减负的实际，深入进行对照检查，严肃认真开展批评和自我批评，深刻感悟“两个确立”的决定性意义，坚定践行“两个确立”的实践要求，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢固树立居安思危、知危图安的风险意识，深刻认识党的性质宗旨，树牢以人民为中心的发展思想，进一步严明纪律规矩，确保令行禁止，以史为鉴、开创未来，坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命，奋力谱写“强富美高”新无锡现代化建设新篇章，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。市委书记杜小刚主持会议并作总结讲话。省委党史学习教育第二巡回指导组组长刘广忠作点评讲话，副组长吴雪晴出席。

市委常委会对开好本次民主生活会高度重视。会前，常委同志认真落实中央和省有关要求，持续深化学习、广泛征集意见建议、深入查摆问题，为开好民主生活会作了充分准备。

会议传达了习近平总书记在中央政治局党史学习教育专题民主生活会上的重要讲话精神，书面通报了市委常委会2020年度民主生活会整改措施落实情况，审议了《关于2021年市委常委会贯彻执行中央八项规定和省十项规定精神情况的报告》《关于2021年整治形式主义为基层减负工作情况的报告》。

杜小刚代表市委常委会作对照检查，并带头作个人对照检查，其他常委同志逐一进行对照检查，严肃认真开展批评与自我批评。大家对对标对表中央政治局专题民主生活会和省委会专题民主生活会，按照“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”和“学党史、悟思想、办实事、开新局”目标要求，坚持把摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，查摆问题不遮掩，(下转第2版)

坚定践行「两个确立」 坚决做到「两个维护」

扛起光荣使命 奋力谱写无锡现代化建设新篇章

杜小刚主持并作总结讲话 刘广忠作点评讲话

扛起新使命 谱写新篇章
贯彻落实市委全会精神

接续奋斗全力攻坚 加快新旧动能转换

——奋力谱写“强富美高”新无锡现代化建设新篇章·惠山篇

□本报记者 袁培兴

活力显现，开局之年“基本盘”稳固

厚积薄发，经济运行的“基本盘”更加稳固。2021年，惠山不仅交出了疫情防控始终低风险过硬答卷，而且升级出台“一揽子”专项措施，统筹推进“六稳六保”工作助推经济承压反转，开局之年稳固了经济“基本盘”。地区生产总值首破千亿元，一般公共预算收入、政府性基金收入双双破百亿元。惠山经济技术开发区进入“国家队”赛道，国家现代农业产业园、惠山省级高新区获批筹建。

这一年，抓转型，实体经济的“硬支撑”更加坚实；抓赋能，改革创新的“策源地”更加强劲。最为亮眼的，是惠山全方位利用金融活水更好吸引和培育未来产业集群。首届惠山基金峰会成功举办，“1+N+1”惠山科创金融扬帆起航，落地全市首个国家发改委公募REITs人库项目，设立沪惠协同创新中心和北京、深圳、武汉科创飞地，引入一批超大规模、深扎稳打、适度超前，加快新旧动能转换，推进脱胎换骨、破茧成蝶。

“五张清单”发力燃气安全隐患攻坚

市区车库私接燃气隐患全部清零

本报讯 “第1464户整改完毕，清零了！”近日，随着锡山区东亭街道春苑小区最后一户车库私接燃气的居民配合完成管道整改，多年来给我市燃气安全埋下“地雷”的居民车库私接燃气隐患被全部“铲除”。在整改清单最后一栏打上对勾之后，无锡华润燃气有限公司客户服务部工作人员华啸震长长地舒出一口气。一个月来的集中整治行动收官，一张涉及市区1464户居民的隐患清单顺利清零，给我市燃气安全减去一重风险，添了一道保障。

去上下楼的麻烦，部分居民私自改装燃气管道，将天然气接至车库使用。车库通常空间小、通风差，使用不当容易引发燃气中毒甚至爆炸。此外，居民私自改装燃气管道，只能自己动手或找没有安全资质的施工人员安装，安全风险极大。由于一些居民安全意识不足且对整改抵触，十年来，车库燃气私接成为一颗“不定时的炸弹”。

并将整改列入“我为群众办实事”任务，居民车库私接燃气隐患清单就是“五张清单”之一。公司联合街道、社区、城管进行全覆盖、无死角隐患排查，清点出市区车库私接燃气管道1464户。

清单出炉整改立即上马，在市市政和园林局与市市政公用产业集团指导下，公司发挥政企联动强大效能，并协同六个区域燃气管理部门建立“整改协作线”，最大化投入人力物力开展整治。针对居民车库私接燃气隐患清单，公司制定车库专项整治方案，安全施工方案和应急预案，成立12个专项整治小组专门对接各个街道社区。

据悉，随着集中整治的开展，“五张清单”中，现已有四张清单完成清零。接下来，无锡华润燃气将集中力量攻克高层大厦架空层燃气安全隐患。“五张清单”全部清零后，我市燃气安全指数将大幅提升，锡城安居乐业更有保障。(朱冬娅)

《无锡市科技创新促进条例》贯彻实施座谈会召开

为科技创新注入强劲法治动能

2021年度无锡“十大科创热词”揭晓

本报讯 《无锡市科技创新促进条例》将于2月1日起施行。昨日，市人大常委会和市政府在深海技术科学太湖实验室联合召开《无锡市科技创新促进条例》贯彻实施座谈会，以期更好地发挥《条例》在我市促进科技创新中的引领、推动、规范和保障作用。会上，2021年无锡“十大科创热词”也正式揭晓。

《条例》是全省首部科技创新促进立法，是我市科技创新的“助推器”，将会为我市科技创新注入强劲的法治动能。会议指出，《条例》的出台，是我市经济社会发展和科技法治

建设中的一件大事，不仅具有特殊的政治意义，更具有重大的现实意义。各责任主体要加强宣传普及，切实提高《条例》的知晓率，营造科技创新浓厚氛围；要抓好贯彻实施，着力增强《条例》的实效性，使《条例》最大化地促进科技创新的“关键变量”转化为高质量发展的“最大增量”；要强化监督检查，不断提升《条例》的执行力，为我市科技创新营造更好的法治环境。会议强调，要充分认识到《条例》的重要意义，准确把握《条例》的深刻内涵，让《条例》的每一条规定最终都能形成促进科技创新的有力抓手，更好

地释放我市科技创新活力，推动科技创新发展。

会上揭晓发布的2021年无锡“十大科创热词”，则是一份年度科技力量的记录。十个热词标志着创新的蓬勃时刻，刻录着太湖湾科创带建设的铿锵步伐，它们分别是：“科技立法”“科创城”“未来大会”“揭榜挂帅”“太湖杯”大赛”“重大创新平台”“未来技术学院”“科技大奖”“天使基金”“科技抗疫”。(下转第3版)

相关报道详见第4版

中国外贸额首破6万亿美元

详见第3版>>>

导读



锡澄S1线

首个地下区间贯通

▶2版



无锡全国首店

再添新军

▶2版